

ВЕЛИКИЕ ЛЮДИ В МЕДИЦИНЕ

УО «Белорусский государственный медицинский университет»
**Давлатова Ф., студентка 3 курса медицинского факультета
иностранных учащихся**

Кафедра русского и белорусского языков
Научный руководитель – к. филол. н., доцент Мельникова Т.Н.

Великий человек велик во всем: он обладает исключительными руководящими навыками, умением анализировать то или иное в жизни, делать неординарные выводы, а значит, принимать такие же неординарные решения. Великий человек – это человек, который своей деятельностью, быть может, даже себе в убыток, в ущерб своим собственным интересам совершает что-то меценатское. Целью нашей работы является изучение вклада великих ученых в развитие медицины.

История медицины древняя, как и сам мир. Так, в античном мире известны Гиппократ, Клавдий Гален. Гиппократ (около 460 года до н. э) – знаменитый древнегреческий целитель и врач. Вошел в историю как «отец медицины». С именем Гиппократа связано представление о высоком моральном облике и этике поведения врача. Клятва Гиппократа содержит основополагающие принципы, которыми должен руководствоваться врач в своей практической деятельности. Выдающимся исследователем античного времени, имя которого прочно вошло в историю медицины и биологии, был врач Гален, написавший множество трудов по всем отраслям медицины.

В Средние века медицину прославил Авиценна. Это средневековый персидский ученый, философ и врач, представитель восточного аристотелизма. Всего написал более 450 трудов в 29 областях науки, из которых до нас дошли только 274. Самый известный и влиятельный философ-ученый.

В эпоху Возрождения работали Парацельс, Амбруаз Паре. Парацельс – швейцарский алхимик, врач, философ, естествоиспытатель. Он критически пересмотрел идеи древней медицины и способствовал внедрению химических препаратов в медицину. Паре принадлежит ряд инноваций в области лечения ран, а также изобретение и усовершенствование хирургических инструментов и протезов. Амбруаз Паре ввел захватывание кровотока сосудов инструментами и их лигатуру, создал учение об огнестрельных ранах и, доказав, что они относятся к группе ушибленных, а не отравленных ран, отказался от усугубляющих травму методов лечения (заливки ран кипящим маслом).

В Новое время стали известны Мари Франсуа Ксавье Биша, Леопольд Ауэнбруггер. Мари Франсуа Ксавье Биша – выдающийся французский анатом, физиолог и врач. Он является одним из основоположников современной танатологии. Биша разработал учение о жизненном треножнике, впервые отметив, что процесс умирания происходит неравномерно. Леопольд Ауэнбруггер – австрийский врач, первым в истории медицины (в 1754 году)

применивший метод перкуссии (простукивания) в качестве средства диагностики заболеваний.

Нобелевскими лауреатами-медиками являются Фредерик Бантинг, Ферид Мурад. Фредерик Бантинг – канадский врач и физиолог, один из открывателей гормона инсулина, лауреат Нобелевской премии по физиологии и медицине в 1923 г. Самый молодой лауреат Нобелевской премии по физиологии и медицине – на момент вручения премии ему было 32 года – Ферид Мурад, американский врач и фармаколог, лауреат Нобелевской премии по физиологии и медицине 1998 г. «За открытие роли оксида азота как сигнальной молекулы в регуляции сердечно-сосудистой системы».

Каждый из этих великих людей в свое время совершил настоящий переворот в области медицины, создавая тем самым фундамент для ее последующего развития. Так или иначе, все те, кто сделал свой вклад в формирование современной медицинской науки, достойны большого почтения, поскольку именно благодаря им сегодня процент неизлечимых болезней и неизведанных функций живых организмов продолжает стремительно уменьшаться.

ОСОБЕННОСТИ ПРАЗДНОВАНИЯ ФЕСТИВАЛЯ ТАРНЕТАР В ИНДИЙСКОМ ШТАТЕ ГУДЖАРАТ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Дхамелия Парткумар, студент 2 курса факультета иностранных учащихся

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – преподаватель Больгерт И.А.

Индия знаменита своими фестивалями и ярмарками. Большинство фестивалей, проводимых в Индии, являются либо религиозными, либо фестивалями, связанными со сменой поры года. Ряд больших фестивалей проводится в важных местах паломничества.

Индия – земля фестивалей и ярмарок. Каждый месяц в различных регионах Индии проводится фестиваль с ярмаркой. Одними из самых больших религиозных фестивалей в Индии являются: фестиваль Пушкар, фестиваль Банешвор, фестиваль Гангасагар, фестиваль Тарнетар, фестиваль Чаитре Чаудаш, фестиваль Нагпур, а также множество фестивалей и ярмарок сезона дождей.

Фестиваль Тарнетар – ежегодный фестиваль, проводимый в районе Сурендранагар штата Гуджарат. Деревня Тарнетар расположена на расстоянии 75 км от Раджкота. Это ежегодный трехдневный фестиваль, который празднуется в августе-сентябре и называется также фестиваль Тринетрешвар Махадев.

Тарнетар мела является важной ярмаркой племенных народов Индии, которые стекаются сюда со всех регионов Гуджарата, чтобы